

底薪6500元超市工作引大学生排队 背后的现实逻辑



3月17日,上海春季最大规模高校毕业生招聘会现场 图据视觉中国

近日,湖北一大学招聘会上,某超市“底薪6500元招聘引学生排队”的报道引发网友热议。有人表示在网络上所谓的“大学毕业生月薪过万”其实并不普遍,6500元的超市岗位被“哄抢”可能更接近大学生求职的真实情况。也有网友认为,超市此次6500元底薪招聘的主要是管培生岗位,侧重企业管理,这个薪资是合适的。大学生放下身段投入一线工作反而更切合实际。

3月18日,记者从该企业招聘人员处了解到,底薪6500元招聘大学毕业生来企业做管培生的情况是属实的,对新招聘的大学毕业管培生都是单休制,985、211高校毕业生的底薪会更高一些。

中国教育科学研究院研究员储朝晖对成都商报·红星新闻记者表示,随着社会的发展,传统意识中的就业“身份意识”会越来越淡化。“只要能够为别人提供服务,又有合理的新资,那大学生去做基层服务工作无可厚非。”

招聘的是管培生,实行单休制 985、211高校毕业生底薪更高

招聘方的承诺

据媒体此前报道,3月16日在湖北一高校举行的招聘会上,有超市以6500元底薪招聘管培生,引发众多大学生排队应聘的消息引发关注。报道介绍称,该企业在招聘海报上给出管培生的无责底薪是6500元起,主要招聘工商管理、设计等专业的学生。

3月18日,记者联系到该超市的管理企业湖北悦联商业管理有限公司工作人员。从该企业发布的招聘信息及企业简介可以看到,该企业成立于1999年,目前拥有95家连锁超市及一家4万多平方米的大型购物广场。

“招聘的内容是属实的,因为我们不提供住宿、餐补等,现在的大学生毕业后需要租房、安顿,所以我们觉得6500元这个底薪标准是比较合理的。”该企业负责招聘的一名工作人员对记者说,6500元里面包含“五险一金”个人缴纳的部分,所以实际到手的话大概在5900元左右。

很多已投身服务行业 企业会提供职位、薪资上涨空间

大学生的选择

对于湖北这家超市6500元底薪招人引众多大学生应聘的消息,很多网友也表达了自己的看法。有网友提到,“职业不分高低贵贱,价高者得,为什么放着6500元的底薪不挣,非要去写字楼里坐着拿3000元的薪水?”也有网友认为“真的做服务员,只要收入合适,即使是大学生又有什么不能干的呢?”

记者注意到,在现实职场中,投身一线服务行业的大学生并不在少数。据一家国内知名外卖平台此前发布的报告称,2020年上半年该平台拥有骑手超过300万人,大专、本科、研究生占24.7%,其中有17万名本科生,6万名研究生在送外卖,超过一半的骑手是初中和高中学历。2022年该平台骑手权益保障社会责任报告显示,骑手规模已经扩大到624万人,且“为满足骑手多元化的发展需求,该平台配送还设有骑手转岗机制,并与国家开放大学合作‘骑手上大学’项目,至今已累计资助248名骑手入读进修大专及本科学历。”

送快递也能 学到很多人情世故

目前在辽宁大连送快递的朱先生是2016年从山东一所大学的土木工程系毕业的,毕业后回到家乡大连进入一家房地产企业做项目助理,但是由于公司缩减规模,他在2019年离职。

“当时我孩子刚出生,就想着能够有一些时间照顾家人,于是想找一份相对时间宽裕的工作,刚好朋友介绍,就去了一家快递公司做快递员。”朱先生说,但实际工作这几年下来,他发现快递员的工作时间非常紧张,但是自己也没再看到别的工作机会,就一直坚持了下来。

朱先生说,以前在工地做监理的时候,虽然也是风餐露宿,没有那些坐办公室的职业舒服,但是项目上的很多人也会对他客客气气,而刚进入快递行业时,对于很多人的冷眼,确实不太适应。“有一次

去写字楼送快递,收件人不让把快递放在寄存点,而写字楼一层的工作人员又让我不要进大厅,只能在外边等着,大连冬天的风很大,我等了10多分钟收件人才下来,而这种情况其实对我们来说很普遍。”

不过朱先生表示,做服务行业确实也学会了很多人打交道的方式。“比如你和很多小区的保安关系处好了,他们有时候就会帮你看着快递,甚至送给收件人,这样就会给自己省下很多时间,能送更多的件,自然收入也会提高。”朱先生现在每个月的收入在8000元左右,节假日或者网络平台促销日前后会更高一些。

不过朱先生也对记者说,自己还是希望能够逐渐晋升,进入企业的管理岗位。“能学到更多东西,可能也会相对轻松一些。”

随着社会的发展,传统意识中的就业『身份意识』会越来越淡化

教育专家

为别人提供服务, 实现自身价值

据人社部今年3月初发布的数据显示,2023届高校毕业生将达到1158万人,招工难、就业难并存的结构性矛盾依然突出。

今年全国两会期间,多位代表委员也曾就大学生、年轻人的择业观发表了看法。

全国人大代表、中国工程院院士、安徽理工大学校长袁亮层提倡毕业生应有现实的择业观,他表示,在目前的就业形势下,毕业生应该树立“先就业再择业”的择业观,先找到一个工作,去锻炼,之后可以慢慢选择更满意、更喜欢的岗位。

中国教育科学研究院研究员储朝晖对记者表示,“底薪6500元招聘引学生排队”这样的情况在当下的时代其实已经并没有什么稀奇了,这本身是由用人单位和应聘者的供求关系决定的。

“大学教育现在也在走出过去的精英教育,大学生和青年人在找工作的时候要根据自己当下的状况来做判断,如果觉得薪资、发展各方面都满意,那就去干,如果觉得不满意,后期也可以逐步再做调整,只要符合自己认定的人生方向就可以。”

储朝晖认为,在传统意识中社会层级意识是比较强的,大学生也会披着所谓“孔乙己的长衫”,但是随着社会的发展,只要年轻人靠双手去赚取收入、为别人提供服务,那就是能够获取到相应的价值的,所谓的“身份意识”是需要被淡化的。

“一个人有再大的本事,也都是通过服务来体现的。”

成都商报·红星新闻记者 付 焱 赵倩 实习生 苗睿

更多观点

孔乙己的长衫 并非枷锁

孔乙己的长衫,以不曾想象的方式“出圈”,它像一个无法触碰又隐隐作痛的伤口,刺激着找不到理想工作的迷茫群体的心。网络上,类似话题就像解压的树洞,引人聚集、倾诉、吐槽,痛苦在此展示、交织、堆积。释放过后呢?这不仅是我们的疑问,也是困于其中的求职者渴求的答案。

讨论这个话题前,必须先谈谈当下的就业形势和就业氛围。据国家统计局,2月份,全国城镇调查失业率为5.6%,比上月上升0.1个百分点。16-24岁、25-59岁劳动力调查失业率分别为18.1%、4.8%。重点群体的就业压力大是事实。宏观的大形势,落到这批年轻人身上,就是求职难的现状。在选择相对变少的情况下,年轻人纷纷挤入考公、考研赛道,焦虑堆积。身心观感也一次次告诉他们,找一份理想的工作变得更为不易,所以心有委屈不甘,又不得不无奈妥协。

正因为此,才出现了这样的自嘲:“学历不仅是敲门砖,也是我下不来的高台,更是孔乙己脱不下的长衫。”平心而论,我们无法去居高临下地质问为何发出如此感叹,也难以感同身受地体会这种痛苦,但我们都理解这种困境。

普遍的认知里,读书改变命运。但今天,这句话似乎成了理想与现实之间,让一些人进退维谷。人迷茫的时候,总爱思考抽象的人生,感叹浮沉的命运。但无论怎样长吁短叹,我们终究要面对现实。当高学历到好工作之间的关系由强变弱,当个人命运的确定感变成失控感,读书似乎不再有用,学历似乎成了累赘。

是这样吗?至少写下“孔乙己的长衫”,就是读书的结果,这也是一次确定自我的尝试。

回到“长衫”的文本,也能找到答案。并非每个人都能用如此生动的语言来形容个体当下的处境,这些人不仅做到了,还赋予了“长衫”符号意义。这个赋予和群体探讨的过程,恰恰说明“长衫”并非枷锁,而是内化为个体的学识和认知,成了抵御人生洪流的思想利器。换个角度来看,这些语言表达技巧和敏锐的洞察力,也是求职的优势,但或许被情绪掩盖了。所以,发现自己的优势,并运用到求职中去,也是一堂必修课。

“孔乙己的长衫”是一次自我剖析,也是积极的群体自省,脱不下也不必脱下。

成都商报·红星新闻评论员 黄静

中疾控最新通报: 我国首次发现奥密克戎BA.5.2.48和BF.7.14亚型共同感染病例

3月17日,中国疾控中心网站发布最新《中国疾病预防控制中心周报(China CDC weekly)》,2月14日,在重庆医科大学附属第三医院采集并送检的样本中检测到奥密克戎毒株的共同感染。

2022年12月23日,这位患者报告食欲不振,12月29日,出现疲劳、咳嗽,新冠感染检测呈阳性。2023年1月4日,患者出现寒战和发烧(体温38.9°C),并伴有咳嗽症状,住进云阳县中医医院但未明显好转,1月5日出院。1月6日,该患者住进重庆医科大学第三附属医院传染病科。从1月6日到2月12日,8次核酸检测呈阳性。

研究人员提醒,监测严重急性呼吸系统综合征冠状病毒2型变异株应作为识别合并感染和重组病例的重要策略加以推广。随着各种变种在一个地区共同传播的风险不断增加,对严重急性呼吸系统综合征冠状病毒2型变种的监测,特别是对免疫缺陷的关键人群的监测,变得越来越重要。

据人民日报健康客户端

中国专家抵美 “丫丫”回家提上日程

据中国动物园协会网站消息,为做好大熊猫“丫丫”的饲养管理和运返工作,按照国家有关主管部门要求,中国专家组成员、北京动物园的兽医和饲养员已于美国当地时间3月16日抵达孟菲斯动物园。

北京动物园两名工作人员在国内长期从事圈养大熊猫保护工作,具有丰富的大熊猫饲养和诊疗经验。未来一段时间,北京动物园两位专家将与此前

在美的中国动物园协会专家一道,熟悉了解“丫丫”的生活习性和饲养情况,与美方工作人员共同做好“丫丫”的饲养管理和健康评估。同时,进一步细化回国前的准备工作,确保安全稳定护送“丫丫”回国。

美国鱼类和野生生物管理局网站已于3月13日正式公示了“丫丫”“乐乐”回国的相关证明材料,公示期为1个月。

据新华社

关系回暖 土耳其外长十余年来首访埃及

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢18日在埃及首都开罗与埃及外长萨迈赫·舒凯里会晤,这是土耳其十余年来首次派出部长级官员访问埃及。

恰武什奥卢18日一早抵达开罗,与舒凯里举行会晤。随后,两人共同会见记者,宣布土耳其与埃及将在恰当时候把双边关系恢复至大使级。

恰武什奥卢说:“我们正为实现与埃及关系正常化采取具体举措,对此我非常高兴……我们将尽最大努力避免两国关系今后再遇波折。”舒凯里说,双方将在“适当时候”就恢复互派大使举行谈判。

埃及外交部先前说,恰武什奥卢这次访问符合两国利益,旨在达成符合两国利益的相互理解,为双边关系正常化开辟道路。

美联社报道,土耳其部长级官员上一次到访埃及是2012年,时任外长艾哈迈德·达武特奥卢赴开罗出席由阿拉伯国家联盟举办的有关叙利亚危机的会议。

2013年埃及政局震荡,时任总统穆罕默德·穆尔西被阿卜杜勒-法塔赫·塞西领导的军方力量推翻,埃及与土耳其关系随之严重恶化。穆尔西出任穆兄会兄弟会,与土耳其时任总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安关系友好。埃尔多安多次公开批评塞西阵营,声援穆尔西。2013年底,埃及驱逐土耳其大使并召回本国驻土大使,土耳其也回以对等措施。目前双方外交关系维持大使级。

埃尔多安和塞西2014年各自就任总统后,两国紧张关系延续。此外,埃及与土耳其就利比亚冲突和东地中海油气开发等议题分歧严重。

土耳其与埃及2021年开始高级别外交官员磋商。特别是最近几个月,两国关系显现回暖态势,双方互动增多。

2022年11月卡塔尔世界杯开幕式期间,塞西与埃尔多安首次见面并握手寒暄。2月7日,即土耳其遭遇地震后第二天,塞西致电埃尔多安,表达对地震遇难者的哀悼。2月27日,舒凯里访问土耳其,与恰武什奥卢会面。两人前往地中海港口梅尔辛,一同迎接埃及援助土耳其的赈灾物资运输船。此外,埃及政府2月证实,多家土耳其企业承诺在埃及投资5亿美元。

据新华社

外媒:法国总统马克龙 下周或将面临不信任投票

据美国《华尔街日报》网站3月18日报道,法国总统马克龙预计将在下周初因对法国养老金制度的改革而面临不信任投票。

报道称,一群反对马克龙的中间派议员17日提出了不信任投票动议,并得到了法国国民议会至少58名议员的支持。

据报道,此前,马克龙政府动用了特殊宪法权力,在没有获得由577名议员组成的国民议会批准的情况下,提高了法国的法定退休年龄。

这次不信任投票获得了法国新生态与社会人民联盟的支持,该联盟于17日决定支持该动议而不是提出自己的动议,以增加该动议通过的机会。

报道称,该联盟能否在国民议会获得足够票数来推翻马克龙政府,将取决于其他议员是否支持这一动议。

马克龙的办公室暂未回复关于该不信任投票的置评请求。

据参考消息

兑彩票

体彩 中国体育彩票排列3第23067期开奖结果:854,直选:15623注,每注奖金1040元;组选6:49262注,每注奖金173元。(36070303,27元奖金滚入下期奖池)

中国体育彩票排列5第23067期开奖结果:85426,一等奖101注,每注奖金10万元。(157592438,90元奖金滚入下期奖池)

超级大乐透第23029期全国销售309186270元。开奖号码:07 25 27 34 35 09+11,一等奖0注,追加0注;二等奖79注,单注奖金179115元,追加31注,单注奖金143292元;三等奖177注,单注奖金1万元。(873738106,45元奖金滚入下期奖池)

足彩 中国体育彩票足球胜负第23037期:01313301310301 中国体育彩票足球胜负任选9场(四川)第23037期:01313301310301 中国体育彩票足球4场进球第23040期:12221021 中国体育彩票足球6场半全场胜负第23040期:101113311303 (以上奖期兑奖截止日为2023年5月17日)

福彩 中国福利彩票福彩3D第2023067期开奖结果:090 (以上所有开奖信息以开奖现场公证后的结果为准)